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Dobrý večer, vážený pane prezidente,

já jsem opravdu rád, že mohu na druhé zahraniční návštěvě v České republice přivítat člověka, který
je absolventem české univerzity stejně jako část jeho doprovodu, někteří ministři studovali v České
republice.

S Mosambikem má Česká republika dlouhodobé vztahy pocházející ještě z doby Československa od
konce šedesátých let. Máme s Mosambikem řadu oblastí, ve kterých můžeme spolupracovat mnohem
více než dosud, protože vzájemná obchodní bilance je v tuto dobu pro Českou republiku negativní.
Zároveň ale naše firmy mají co nabídnout ne jenom v oblasti obranného průmyslu, ale třeba
zdravotnictví, dopravy a to ne jenom dopravních vozidel, ale také dopravní infrastruktury, v
zemědělství, ve zpracování zemědělských produktů, nebo třeba v energetice, v obnovitelných
zdrojích.

My jsme s panem prezidentem všechny tyto oblasti probrali. Pan prezident byl informován o zájmu
řady českých firem se v Mosambiku angažovat a ministři, kteří s ním přijeli, budou mít zítra možnost
jednat buď se svými protějšky nebo se zástupci našich firem o konkrétních možnostech spolupráce.

Pokud jde o obrannou spolupráci, tak zítra mosambická strana dostane brífink od zástupců Asociace
obranného průmyslu o konkrétních možnostech, které česká strana nabízí. A zároveň prezident
Nyusi navrhl, že bychom zřídili společnou komisi, která by vypracovala přehled konkrétních návrhů a
opatření ke vzájemné spolupráci.

Česká republika může hrát v Africe mnohem aktivnější roli, než tomu bylo dosud. Plně to odpovídá
nové strategii české vlády pro spolupráci s Afrikou. A já jsem přesvědčen, že je to v našem zájmu,
protože chceme nejen diversifikovat spolupráci s řadou různých zemí, ale chceme také rozvíjet
vztahy se zeměmi, které na spolupráci založené na vzájemném respektu mají zájem. A my v
Mosambiku takovou zemi vidíme a jsme pro tuto spolupráci připraveni.

Vidíme význam této spolupráce i v tom, že africké země často nemají jinou alternativu než
spolupracovat s Ruskem nebo Čínou, protože jim prostě nenabízíme příliš jiných možností. Čím více
takových možností bude z naší strany, čím užší bude spolupráce mezi evropskými a africkými
zeměmi, tím menší prostor pro negativní působení ať už Ruska nebo Číny.

Pane prezidente, ještě jednou děkuji za Vaši návštěvu, za otevřenost, se kterou jsme měli možnost si
vyměnit názory, a budu se těšit na konkrétní spolupráci mezi našimi zeměmi.
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